



# LEDNICKÝ ZPRAVODAJ

PROSINEC 2016

## Slovo starosty

**Vážení a milí občané Lednice a Nejdku, přeji vám krásné a klidné vánoční svátky, pevné zdraví a mnoho osobních i pracovních úspěchů v novém roce 2017.**

*Starosta*

Dne 8. prosince proběhlo poslední jednání zastupitelstva v tomto roce. Hlavním bodem jednání bylo schválení rozpočtu obce na rok 2017. Připravený rozpočet předpokládal tentokrát již ve svém návrhu některé významnější úpravy. Patřilo k nim

mimo jiné zrušení místního poplatku ze vstupného. Mnohem významnější dopad však má schválená novela OZV o poplatku za „odpad“. Rozpočet i vyhláška byly po krátké diskusi schváleny, takže změny v hospodaření s odpady, které jsme zmiňovali v minulém čísle zpravodaje, nabydou od 1. ledna platnosti. V praxi se však začnou uplatňovat postupně. Splnění poplatkové povinnosti, které bylo vyhláškou novelizováno formou možného odpuštění platby, lze řešit tak jako v minulých letech do konce prvního čtvrtletí. Na konci ledna

však proběhne první svoz separovaného odpadu a zde již bude platit první změna. Nově se budou nálepkou s kódem označovat kromě popelnic také jednotlivé pytle se separovaným odpadem. Obec tak bude mít přehled nejen o množství komunálního odpadu ale také odpadu vyseparovaného v jednotlivých domácnostech. Pytle a nálepky budou na obci k dispozici nejdříve od poloviny ledna. O podrobnostech vás budeme včas informovat.

*Starosta*

**Krásné prožití vánočních svátků, mnoho štěstí, zdraví a spokojenosti do nového roku přeji zaměstnanci obecního úřadu a redakční rady zpravodaje.**



## Události

### Mikuláš přijel do Lednice

5. prosince v podvečer se k amfiteátru na kolonádě začaly trosit děti v doprovodu rodičů. V davu lidí se objevovali čerti a andělé. Není divu. Tento den jsme si připomínali sv. Mikuláše. Během písničkového pořadu Pavla Nováka, kdy zazněly koledy i dětské písničky, které jsme mohli zpívat všichni společně, se na scéně objevil i vzpomínaný Mikuláš. Malým čertům a andělům rozdával balíčky sladkostí. Proto-



že se všechny děti na druhý den objevily ve škole či ve školce, žádné asi nezlobily tak, aby je ti „opravdoví“ velcí čerti vzali s sebou do pekla.

(J. P.)



## Poděkování sponzorům:

Obec Lednice děkuje všem sponzorům, kteří se podíleli na přípravách akce Mikulášské zpívání v Lednici. Velké poděkování patří panu Bohuslavu Benadovi za věnování vánočních stromčeků na lázeňskou kolonádu i na Zámecké náměstí.



## Balónky s přáním k Ježíškovi

V pátek 9. 12. vzlétly do oblak na 379 místech tisíce balónků. I v Lednici na náměstí se sešla spousta dětí s rodiči. Děti dostaly balónky fialové barvy a na šňůrce byl lísteček, na který si mohly napsat přání Ježíškovi. Přesně o čtvrt na čtyři odpoledne zazněl povel a balónky byly vypuštěny. Jestli se dostaly k adresátovi a dětská přání budou splněna, si musíme počkat do Štědrého dne.

(J. P.)



## Hippoclub a Hubertova jízda

Tak jako každoročně, i letos jsme v Hippoclubu v Lednici zakončili jezdeckou sezónu Hubertovou jízdou. Tentokrát to byla výroční - dvacátá..

Masterem honu byla Petra Mártonfiová na koni Edita

Lišku jela Karina Myslíková na koni Gita, jako honící psi: Simona Bílková na koni Nugeta, Petra Holešinská na koni Metaxa a Veronika Štelclová na koni Kuba.

Se stovkou účastníků, buď v sedle, nebo s kočárem, jsme zahájili hon na lišku u Hippoclubu a pak se vydali průvodem přes Lednici. První zastávka byla u Tří Grácií, pak u našeho patrona Sv. Huberta a nakonec u Rendez-vous, kde bylo občerstvení a vyhlášení vítěze honu – ten, kdo najde liščí ocas, který liška ztratila.

Vítězkou se stala: Miroslava Jungrová z Kladna. V pozdních odpoledních hodinách následoval příjezd na Hippoclub, společná večeře, soudní přelíčení a volná zábava.

Všem děkuji za účast a za to, že s námi všichni oslavili 20 let od založení firmy a působení v Lednici.

(Za Hippoclub Lednice, Myslíková Ludmila, ředitelka společnosti)

Touto cestou bych chtěla poděkovat Simoně Bílkové, žákyni 8. třídy Základní školy v Lednici a Karině Myslíkové, žákyni 6. třídy za účast a prezentaci našeho Jezdeckého klubu Hippoclubu Lednice, v Mikulášském parkurovém skákání, které se konalo v neděli 4. prosince v jezdeckém areálu v Mikulově.

Za krásné druhé místo gratulujeme Simoně Bílkové a za páté místo Karině Myslíkové.

(Za JK Hippoclub Lednice, Myslíková Ludmila)



## Tradiční vánoční jarmark

Druhou adventní neděli byl na lednickém náměstí zahájen už tradiční vánoční jarmark. Bohatý program a nabídka různého zboží přilákaly jak Lednické, tak i obyvatele blízkých obcí. Program zahájili country tanečníci z lednické základní školy. Mladí herci z dramatického kroužku připomněli biblický příběh narození Ježíška a příchod tří králů, nechyběl ani zlý král Herodes. Pak se už na scéně objevily sněhové hvězdičky, které představovaly děti ze zdejší mateřské školy. Jejich vánoční pásmo plné říkadel, písní a tanečků jako vždy velmi zaujalo a potěšilo. Řekla bych, že na své si přišli všichni, mohli si vybrat z dalších čísel programu - ať to byl národopisný soubor Hrozének či Valtická krojová společnost, tanečníci z Lednického ranče, Slovácká kapela Romana Horňáčka nebo vystoupení cimbálové muziky. Nechybělo vynikající občerstvení u dvou stánků. Tečku za pěkným dnem udělal ohňostroj. Snad i jarmark přispěl k vánoční atmosféře těchto dnů. Tak nezbyvá než popřát – šťastné a veselé...

(J. P.)



## Pozvání

### Pozvánka na 5. košť ovocných pálenek LVA

Přestože Lednice a Valtice se nachází ve vinařské oblasti Mikulovské, je užívání a výroba ovocných destilátů rovněž součástí našeho společenského a kulturního života, pálenky mají své místo nejen při oslavách, chvílích smutku, ale i v gastronomii. Konzumace pálenek má svébytné a nezastupitelné místo nejen v našem regionu Slovácka, ale velkou tradici má ve všech zemích nejen našich sousedů, ale destiláty jsou populární od Velké Británie až po Kavkaz. Proto LVA z.s. ve spolupráci s obcí Lednice pořádá 5. ročník Košť ovocných destilátů, nyní poprvé v Lednici. Navazujeme na již čtyři ročníky této akce pořádané ve Valticích. V loňském ročníku bylo mnoho zdařilých vzorků a šampiony ve svých kategoriích se staly hruškovice od pana Jana Strouhala z Kletnice, u slivovic to byl vzorek od pana Josefa Lišovského a absolutním šampionem byla meruňkovice od pana Jana Doboše z Mikulova. Jaké budou letošní výsledky a pořadí vzorků, zaleží na nás, kteří se zúčastníme, proto přijďte podpořit tuto akci.

Pozvánka na 5. ročník Košť ovocných pálenek Lednicko-valtického areálu - propozice

Vážení přátelé, zveme Vás k účasti u příležitosti 5. ročníku Košť ovocných destilátů Lednicko-valtického areálu, který se koná v sobotu 28. ledna 2017 od 10,00 hod v zámecké jízdárně v Lednici.

Sběr vzorků po tel. domluvě od 2. - 19. ledna 2017 u p. Borise Kršky, 722 927 534, Mikulovská 211, Lednice a u p. Jiřího Foulkala, 739 923 026, Boční 692, Valtice, v době od 16,00 - 19,00 hod. Výdej lahví tamtéž.

1 vzorek = láhev 0,5 L. Vystavovatelé jsou zváni do hodnotících komisí. Hodnocení bude v neděli 22. ledna 2017 od 9,00 hod v restauraci Na Knihovně v Lednici.

(Boris Krška)

### 5. ROČNÍK KOŠŤ OVOCNÝCH PÁLENEK Lednicko-valtického areálu Sobota 28. ledna 2017



**Zámecká jízdárna v Lednici, od 10,00 hod,  
DOMÁCÍ ZABIJAČKA PO CELÝ DEN,  
KULTURNÍ PROGRAM  
VSTUP ZDARMA**

**Košť pro vás připravil Lednicko valtický areál z.s. ve spolupráci s obcí**



**Lednice**

[www.lednice.cz](http://www.lednice.cz) [www.lednickovaltickýareál.com](http://www.lednickovaltickýareál.com)

### Ledniční modeláři opět bodovali

26. 11. 2016 se konala modelářská soutěž Plastiková zima v Bratislavě. Kluci, kteří soutěžili, jsou František a Ondřej Vintrlíkovi z Poštorné. Našimi členy jsou od května letošního roku a jsou moc šikovní. Jejich vzorem je jejich otec, který je taky členem našeho klubu. Kluci soutěžili s modely letadel v měřítku 1:48 v žákovských kategoriích deset a šestnáct let. Získali jedno první a jedno druhé místo. Je vidět, že je to baví, podle toho mají výsledky, což mě nesmírně těší. Gratuluji.

(F. Lukš)



### Poděkování

Je doba předvánoční, kdy je celkem běžné, že se navzájem obdarováváme - děláme si radost, vycházíme si vstříc. Ale jsou mezi námi lidé, kteří nečekají na svátky a obdarovávají tehdy, když usoudí, že je to potřeba. Mezi takové patří i pan Janota, dovolujeme si napsat, že dlouholetý přítel dětí z naší školy.

Jsmo školské zařízení určené výhradně dětem a žákům se zdravotním postižením, a to těžkými vadami řeči, autismem, sluchovým postižením, středně těžkým mentálním postižením. Pod naší střechou je mateřská škola, základní škola, základní škola speciální, dětský domov pro děti s ústavní výchovou a internát pro děti, které jsou z větších dálek. Už před lety jsme úplně náhodou s žáky zavítali do restaurace pana Janoty – do Myslivny – na oběd v rámci školního výletu. Svíčková a obsluha, která dala dětem pocítit, že jsou hosté v restauraci, kde se o ně starají, byly nezapomenutelné. Nějak jsme si padli do oka, jiskra přeskočila a další rok jsme se už stavili záměrně. Pan Janota je srdečný člověk, který se vyptával, co jsme vlastně zač. No, a to byl počátek historie sponzorských

pobytů žáků naší školy v jeho penzionu.

Již třetím rokem nás pan Janota zve – skupinu žáků s doprovodem – na pobyt, kdy hradí ubytování, stravu (děti se jen olizují – výběr jídla je na přání) a jako další nadstandard s majitelem půjčovny kol z Hustopečí i kola na cyklistické putování.

Letos jsme pobylí 25. a 26. října a pan Janota nám objednal i počasí. Lednicko-valtický areál je krásný vždycky, ale v kombinaci se slunečným podzímek plným padajících barevného listů a absencí davu návštěvníků je nepřekonatelný. Za dva dny jsme projeli snad všechny cyklostezky mezi Lednicí a Valticemi, pozorovali tisíce berušek, které se chystaly zazimovat ve stavbičkách, navštívili jsme skleník (děkujeme zaměstnancům zámku za pohledání kol) a bonusem pro děti byla i večerní vycházka na kolonádu

s výstupem na rozhlednu, ze které jsme večer nic neviděli, ale pan Janota povídal, že ve dne taky není nic moc vidět. Dva dny jsme si užili naplno a máme na co vzpomínat.

Moc děkujeme panu Janotovi i celé jeho rodině a přejeme mu krásné klidné Vánoce! Bylo nám v Lednici moc dobře!

(Miroslava Křupalová, zástupkyně ředitelky - Mateřská škola, Základní škola a Dětský domov Ivančice, p.o. [www.specskiva.cz](http://www.specskiva.cz))



### Leden 2017

Leden, lat. Januarius byl zasvěcen římskému bohu Janus se dvěma tvářemi, bohu konce a počátku. Představuje konec roku starého a zároveň počátek roku nového. Dočetl jsem se, že ve starověku měly i jiné národy než antické bohaté kalendáře.

Zaujal mě kalendář Keltů, kteří pro určité roční období uctívali stromy, které v té době převládaly. Pro leden až do 21. 1. byla symbolem bříza a v dalším období ji následoval jeřáb.

Křesťanské svátky v lednu jsou pře-

devším Nový rok, Tři králové, slavnost Zjevení Páně a svátek křtu Páně. Nový rok přejeme nejčastěji korespondenčně už v prosinci současně s vánočním přáním a dárky, které zahlcují pošty. Osobně se šťastný nový rok přeje přímo 1. ledna při

vzájemných setkáváních. V Chorvatsku se dodržoval pěkný, ale někdy problematický zvyk, že první návštěva s přáním

v prosinci 1931, zemřel v červnu 2011. Už jako tajemník MNV se Jiří ukázal být odpovědným a vlídným v jednání. To

k 70. narozeninám od skupiny Kafičkářů Jiřímu dne 15. 12. 2001 při oslavách v Nejdku:

Náš vážený předseda,  
to je věru postava,  
hřmotný hlas by člověk čekal  
zazní ale fistulka.

Srdce proto jen ať šetří  
a hory ať nechá stát,  
předsednictví ať se drží,  
my mu budem pomáhat.

A jak jemný hlas vydává,  
taková je i povaha,  
nenásilná, vstřícná vlídná,  
jak u dobrého člověka.

Autoritě se u nás těší,  
a její zdroj je povaha,  
neb dobré slovo i rezavý zámek  
otevírat pomáhá.

Kdyby srdce tak bouchalo,  
jak pracuje žaludek,  
naš Jirka by věru mohl,  
snad i hory přenášet.

Co Jirkovi ještě můžem,  
do života navíc přát,  
ať se daří srdce šetřit,  
a na basu dlouho hrát.

Nového roku nesmí být žena, aby nebyl rok nešťastný. A tak bylo nutno se předem postarat, kdo přijde první s přáním Nového roku, aby náhodou nepředěšla dohodnutou osobu některá sousedka. Ta by byla nemile přivítaná. Druhý svátek Tři králové je významný hlavně pro tříkrálové koledníky a také, že po tomto dni následuje obecně známé období masopust, doba zabijaček a lidového veselí, které končí až Popeleční středou a ta letos je až 1. března. Další dva církevní svátky Slavnost zjevení Páně a Svátek křtu Páně jsou v katolickém kalendáři výrazně uvedeny, ale širokému obecenstvu jsou méně známé.

Z významných dnů máme v lednu státní svátek 1. ledna 1993 Den obnovení českého státu po 373 letech od Bílé hory 1620 a další významný Den památky Jana Palacha 16. 1., který se na protest proti přepadení ČSSR vojsky Varšavské smlouvy v r. 1968 upálil na Václavském náměstí a 27. ledna Den památky obětí holocaustu a předcházení zločinu proti lidskosti. Smutné vzpomínky si zaslouží i středoškolač z Šumperku Jan Zajíc, který se ze stejného důvodu také upálil v té době.

Z historických událostí byla v lednu 1940 založena první čs. divize ve Francii, 19. ledna 1942 byla na konferenci německého vedení ve Wannsee dohodnuta likvidace Židů. 31. ledna 1943 nebyl Stalingrad po dlouhých bojích jen ubráněn, ale dokonce útočící 6. německou armádu RA obklíčila a zbylých 90 000 německých vojáků zajala i s velitelem gen. Paulusem. To byl zlom na východní frontě, po kterém německé vojska už jen ustupovala. 4. ledna 1944 Čs. samostatná brigáda osvobodila Bílou Cerkev a 10. ledna 1945 se čs. dělostřelci účastnili slavné Jaselské operace. Na paměť čeho byl tento den ustanoven jako Den čs. dělostřelců místo dosavadní sv. Barbory.

Poprvé si troufám připomenout významného člověka domácího - Ledničana, který se o Lednici v době poválečné významně zasloužil. Je to Jiří Ondrák, nar.

v těch letech po velkých přeměnách zejména v zemědělství bylo zvláště vítáno od občanů, kteří novým poměrům socialistickým postupně zvykali. V Lednici zejména nastal jakýsi duch ulehčení, když byl Jiří zvolen za předsedu MNV. On byl navíc obecně známý jako muzikant, jelikož po celou dobu svého působení hrával v několika kapelách na basu. Ten nový tvořivý duch se prakticky v Lednici projevoval především v nebývalém stavebním rozmachu. Za dobu jeho působení se zbudovala řada nutných občanských vybaveností. Plynofikace, čistička odpadních vod, běžné opravy cest v ulicích, rekonstrukce budovy MNV s obřadní síní. Rekonstrukce kina, nové jesle, rozšíření mateřské školy a velká přístavba základní školy. Dále sportovní hala, travnaté hřiště s budovou šaten, nové byty pro učitele, zdravotníky a policisty. Byla podporována výstavba sídlišť Osvobození a Na Zahradách a dvou penzionů pro seniory. No to byla éra budování, kterou Lednice ještě nezažila. Čím to jenom bylo? Změnily se poměry ve státě? No, ty se jistě vyvíjely, ale v Lednici těmi poměry pohnul především nový předseda Jirka Ondrák. Jednak uměl získat pomoc okresních orgánů, když jiné obce spaly a jednak uměl svým vlastním přístupem získat ochotné brigádníky a mnoho staveb vyřešit v nejschůdnějších akcích Z, na co si mnohý předseda MNV netroufal. Když po roce 1990 nastoupil do důchodu, stal se předsedou spolku Zdravotně postižených Lednice- Bulhary. Přitom svou aktivnost uplatňoval obdobně. To se projevovalo v bohaté spolkové činnosti - rekreační zájezdy, zdravotní pobyty, společenská setkání slavnostní schůze. No byl k neroztrhání. Srdce však tolik nevydrželo, a tak jsme se s naším Jiřím naposledy loučili 4. června 2011. Doufám, že obecnímu zastupitelstvu je to dobře známé a že bude s Jiřím Ondrákem počítat při vyznamenání také jiných našich osobností jako na příklad je prof. Vilém Kraus. Přidávám výňatek z veršetepecké gratulace

Ze společenských událostí, kterých jsem se účastnil v Lednici, byla akce „Přípitek Svatomartinským vínem“ 11. listopadu v zámeckých jízdárnách. Opět perfektní organizace zkušeného a sehraného kolektivu. Místní zahrádkářská organizace pod vedením předsedy Luboše Janoty a za podpory Obecního úřadu Lednice. Jinak vinařská záležitost byla obohacena vystoupením taneční krojovanou skupinou děvčátek mateřské a základní školy pod vedením paní Marušky Spěvákové. Roztomilé taneční vystoupení v krojovém podání bylo tak poutavé, že je tolik přítomných obklopilo s velkým zájmem je vidět co nejlíže, takže ostatní přítomní na roztančená děvčátka ani neviděli. Zvláště slavnostní bylo zahájení „Přípitku“, které provedli předseda zahrádkářů Luboš Janota, pan starosta RNDr. Libor Kabát a pan Žďárský, a požehnání vína, na co se hlavně čekalo. To provedl pan farář R.D. Dr. Lukáš Andrej Szendzielorz. Tak to se mi jeví jako polské podání jména Šindelář. Hudební rámeček po celou potřebnou dobu neúnavně zabezpečovala cimbálová muzika pana Zdeňka Valáška Cimbalmen.

Dne 2. prosince, 2016 jsem se účastnil jako vždy velkolepé Mikulášské v Bulharech, pořádané Spolkem dlouho stárnoucích Lednice-Bulhary. Nabitý sál, nálada ohromná, roztomilé vystoupení dětí mateř. školky s paní učitelkou a nebeskými představiteli- Mikuláš, anděl a hrůzostrašný čert s podezřelým poprsím při rozdávání dáreků. Tentokrát byla nadílka zvláště bohatá, jelikož byl Mikulášem obdarován každý přítomný. O náladu se velmi úspěšně staral pan Jarin Janota se svou kapelou a krásně znějícím, neúnavným hlasem. Důmyslné střídání krásných seniorských ploužáků s polkami a valčíky, nenechaly ani mě sedět, i když jsem byl možná na sále ten nejstarší dědek.

(B. Sedláček)

**BRECLAVSKA**  
REALITNÍ KANCELÁŘ, [www.bvreality.cz](http://www.bvreality.cz)

**[www.bvreality.cz](http://www.bvreality.cz)**  
**+420 606 365 367**

**PRODÁVAJÍCÍM ZAJISTÍME KVALITNÍ BEZPLATNÉ SLUŽBY  
PO CELOU DOBU PRODEJE/PRONÁJMU NEMOVITOSTÍ  
A TO VČETNĚ KOMPLETNÍHO PRÁVNÍHO SERVISU**

**KUPUJÍCÍM ZAJISTÍME KOMPLETNÍ FINANČNÍ SERVIS  
A TO VČETNĚ VYHOTOVENÍ ODHADŮ, KUPNÍCH SMLUV  
A VYŘÍZENÍ NA KATASTRÁLNÍM ÚŘADĚ**

**PRO NAŠE KLIENTY HLEDÁME KE KOUPI NEBO PRONÁJMU  
BYTY, RD A JINÉ NEMOVITOSTI V TÉTO LOKALITĚ**

**NABÍDNĚTE NEBO DOPORUČTE NÁM NEMOVITOST NA PRODEJ  
A PŘI REALIZACI PRODEJE PŘES NAŠI RK ZÍSKÁTE ODMĚNU AŽ **10.000,- Kč****

**ÚVĚR  
NA BYDLENÍ**  
[www.uver-na-bydleni.cz](http://www.uver-na-bydleni.cz)

**HYPOTÉKY, ÚVĚRY A PŮJČKY NA BYDLENÍ  
IGOR KAHÁNEK • 608 776 618**

Vydává obec Lednice, Zámecké nám. 70, 691 44, tel.: 519 340 112  
Evidenční číslo – MK ČR E 11714. Vychází nákladem 850 ks zdarma  
Kontakt: [kancelar@lednice.cz](mailto:kancelar@lednice.cz), [pankova.jana@centrum.cz](mailto:pankova.jana@centrum.cz)

Uzávěrka dalšího čísla 10. 1. 2017  
Redakční rada: Mgr. Jana Pánková, Adriana Škrlová, Lucie Kašníková  
Tisk: Tisk Pálka, Břeclav